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Zájemci o vysokoškolské studium, kteří neuspěli v prvním kole přijímaček na vybrané obory, mají stále ještě šanci
zasednout letos v přednáškových sálech.
Většina českých veřejných vysokých škol nabízí v létě další příležitosti: druhá kola. Část odmítnutých uchazečů si
tradičně rozeberou také soukromé vysoké a vyšší odborné školy.
Z veřejných škol druhá kola vypisuje například oblíbená Fakulta strojní Západočeské univerzity v Plzni.
Hlásit se lze do bakalářských studijních programů Strojní inženýrství a Strojírenství a mnohých dalších. Přihlášky se
podávají do 15. srpna, přijímačky proběhnou 9. září.
Zájemci jsou bodově hodnoceni podle výsledků středoškolského studia, maturity a přijímacího pohovoru; bonusové
body pak obdrží za prokázání dalších aktivit v oboru.
Fakulta elektrotechnická téže univerzity vypsala druhá kola pro všechny uchazeče o prezenční studium.
Přihlášky do bakalářských oborů je možné podávat až do 27. srpna.
V technických oborech je uplatnění stoprocentní
Technických, ale i ekonomických či přírodovědných oborů se v druhých kolech otevírá opravdu velké množství. Podobně
je tomu na pražských ČVUT a Vysoké škole chemicko technologické či Fakultě strojní Technické univerzity v Liberci.
„Ačkoli je o technické obory malý zájem, uplatnění je skvělé. Stoprocentní. Posluchači jsou zcela rozebráni firmami už
v průběhu studia, které je samozřejmě náročnější a nedá se nijak ohrát,“ řekla Právu vedoucí kanceláře rektora Vysoké
školy polytechnické v Jihlavě Hana Pospíchalová.
Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Budějovicích (VŠTE) vyhlásila druhá kola pro následující bakalářské
obory: Konstrukce staveb (4 roky), Stavební management (4 roky), Ekonomika podniku (3 roky), Ekonomika podniku –
kombinovaná forma (3 roky). Přihlášky lze podávat až do 17. září.
Uchazeči budou přijímáni pouze na základě průměru známek z maturitního vysvědčení, přijímací zkoušky se nekonají.
VŠTE patří k mladším veřejným VŠ.
Ještě pestřejší nabídku oborů, ať už jde o Informatiku, či třeba Molekulární biofyziku, najdete na stránkách
Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Přihlášky se podávají do 15. srpna. Podle informací studijního
oddělení budou u velkého množství oborů odpuštěny přijímací zkoušky.
Šance je i na humanitních vědách
Také pět fakult Univerzity Pardubice vypisuje druhá kola. Nabírají nejen technické obory, ale také třeba filozofická
fakulta. Klasické přijímacích zkoušky se na většině fakult nekonají a studenti jsou přijati bez nutnosti je úspěšně složit.
Kupříkladu Dopravní fakulta Jana Pernera přijímá rovněž bez přijímacích zkoušek do programu Dopravní technologie
a spoje. Bakalářské obory akceptují přihlášky do 20. srpna, magisterské navazující pak do 15. srpna.
Další přijímačky na univerzitě v Hradci Králové vypsaly filozofická a pedagogická fakulta.
Na Fakultě životního prostředí Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem je pro uchazeče stále otevřen
bakalářský studijní obor Ochrana životního prostředí.
A dále také bakalářské studijní obory Ochrana životního prostředí v průmyslu a Vodní hospodářství (ve všech třech
případech je forma studia prezenční a kombinovaná). Do oborů se lze hlásit až do 27. srpna 2010.
Druhé kolo přijímaček pro akademický rok 2010/11 je vyhlášeno i na ústecké filozofické fakultě, a to pro velké množství
oborů, mezi kterými jsou i Politologie + Německý jazyk a literatura či Filozofie + Historie.
Přijímačky se uskuteční 6. září. Přihlášky se podávají do 20. srpna.
Filozofická fakulta UK praská ve švech
Naopak Filozofická fakulta Univerzity Karlovy praská ve švech. Přitom právě tato škola loni v druhých kolech nabízela
nejvíce netechnických oborů. Kupříkladu Turkologii, Portugalistiku nebo Sociální práce.
To ovšem bylo dáno tím, že se tehdy čekalo na akreditace. Letos fakulta druhé kolo neotevírá, takže šanci na přijetí
jsou mi zivé.
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Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě naopak nabízí uchazečům o studium v příštím akademickém roce
tři dodatečně otevírané akademické obory.
Třeba bakalářský studijní obor Psychologie v prezenční formě.
Přihlášky se podávají do 27. srpna. Termín konání přijímací zkoušky je 3. září.
Zkouška probíhá písemnou formou (na počítači) a uchazeč zde musí prokázat obecné studijní předpoklady k
vysokoškolskému studiu, kulturně-společenský rozhled (literatura, umění, politika) a vědomosti z psychologie, biologie
člověka a společenských věd (sociologie, filozofie, logiky, pedagogiky) v rozsahu středoškolských (gymnaziálních)
učebních osnov.
Volno i na FTVS
Studenty hledá i Fakulta tělesné výchovy a sportu UK. Konkrétně do oboru Ortotik–protetik. Vychovává odborníky, kteří
budou schopni samostatně vytvářet technická řešení pro tělesně postižené, včetně aplikace pomůcek pro běžné použití
i pro sport.
Poslední termín podání přihlášky je 22. srpen.
A jak se přihlásit? V posledních letech začala být trendem prosazovaným na vysokých školách tzv. elektronická přihláška.
Uchazeči tedy nemusí kupovat a vyplňovat přihlášku papírovou. Stačí pouze připojení k inter -netu.
Elektronická přihláška, kterou většinou najdete na webových stránkách škol, ale neznamená, že si ušetříte cestu na
poštu. Ve většině případů musíte stejně poslat poštou na adresu školy doklad o zaplacení.
Co se týče poplatků, většina fakult zvýhodňuje podání elektronických přihlášek. Průměrný poplatek za podání papírové
přihlášky je 519 Kč, při podání elektronické je to 456 Kč.
Hrubá měsíční mzda absolventů (Kč/měsíc)
Absolventi s praxí do 1 roku včetně
Vzdělání Věk Průměr Medián
Základní a nedokončené do 18 13 204 12 618
Střední bez maturity 17–19 15 136 14 546
Střední s maturitou 19–21 16 884 16 344
Vyšší odborné a bakalářské 21–23 20 073 19 029
Vysokoškolské 24–26 26 025 24 325
Absolventi s praxí do 3 let včetně
Věk Průměr Medián
19-21 15 689 15 084
20–22 17 359 16 851
22–24 21 064 20 129
24–26 24 958 23 216
27–29 34 646 31 546
Studenti jsou zcela rozebráni firmami už v průběhu studia Hana Pospíchalová, VŠ polytechnická v Jihlavě
Jaké jsou další možnosti
Soukromé vysoké školy
Délka studia: 3 až 5 let. Titul: Bc., Mgr., Ing., MBA (jde pouze o profesní titul). Školné: mezi 30 až 150 tisíci ročně.
Nulté ročníky
Délka studia: semestr až 1 rok.
Titul: certifikát o absolvování kurzu. Cena: odvíjí se od délky kurzu (například za roční přípravu na právnickou fakultu
zaplatíte 7490 korun; absolventi mají asi devadesátiprocentní úspěšnost při přijetí).
Vyšší odborné školy
Délka studia: 3 roky. Titul: DiS. (diplom. specialista). Školné: veřejné VOŠ 2500– 5000 korun za školní rok, soukromé
15–30 tisíc ročně.
Jazykové školy
Délka studia: 1 školní rok.
Titul: certifikát o absolvování jazykového kurzu, případně certifikát o absolvování jazykové zkoušky. Cena: 25–45 tisíc
korun.


